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ΘΕΜΑ: «Αρμόδιος φορέας απονομής σύνταξης σε ασφαλισμένους των Ειδικών 

Ταμείων που εντάχθηκαν στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, οι οποίοι μετά τη διακοπή της 

απασχόλησής τους στους οικείους εργοδότες, απασχολήθηκαν και 

ασφαλίστηκαν ως μισθωτοί στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.».

ΣΧΕΤ.:   Οι από 06/10/2023 οδηγίες μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.

Σας κοινοποιούμε το με αρ. πρωτ. 30205/2024 έγγραφο της Δ/νσης Παροχών 

Κύριας Σύνταξης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, στο οποίο 

εμπεριέχονται οδηγίες αναφορικά με την αρμοδιότητα εξέτασης συνταξιοδοτικών 

αιτημάτων στις περιπτώσεις ασφαλισμένων των Ειδικών Ταμείων που εντάχθηκαν στο τ. 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (τ. ΤΑΠΟΤΕ, τ. Ταμεία Τραπεζών, τ. ΤΣΕΑΠΓΣΟ και τ. ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), οι 

οποίοι μετά τη διακοπή της απασχόλησής τους στους οικείους εργοδότες απασχολήθηκαν 

και ασφαλίστηκαν ως μισθωτοί στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, προκειμένου να αντιμετωπίσετε τις 

αντίστοιχες συνταξιοδοτικές περιπτώσεις.

Επισημαίνουμε ότι:

 Από τις ανωτέρω οδηγίες εξαιρείται το τ. ΤΑΠ-ΔΕΗ,  το οποίο σε ανάλογες 

περιπτώσεις εφαρμόζει διατάξεις διαδοχικής ασφάλισης.
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 Οι οδηγίες του κοινοποιούμενου εγγράφου εφαρμόζονται ανεξαρτήτως του 

χρονικού διαστήματος που απασχολήθηκαν στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ οι εν λόγω 

ασφαλισμένοι (μικρό ή μεγάλο, προσωρινού ή διαρκούς χαρακτήρα), υπό την 

προϋπόθεση ότι πριν από την ένταξη του κάθε τ. Ταμείου στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ είχαν 

πραγματοποιήσει μεγάλο μέρος της ασφάλισής τους σε αυτά τα Ταμεία.

Ως «μεγάλο μέρος της ασφάλισης» θα πρέπει να θεωρηθεί, για λόγους χρηστής 

διοίκησης, χρόνος ασφάλισης μεγαλύτερος του μισού του απαιτούμενου για θεμελίωση 

χρόνου.

Για παράδειγμα:

 Απαιτούμενος χρόνος για θεμελίωση 10.500 ημέρες ασφάλισης. 

Για να εφαρμοστούν οι οδηγίες του παρόντος εγγράφου θα πρέπει να έχει διανυθεί 

στο  Ειδικό Ταμείο, πριν από την ένταξη του στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, χρόνος ασφάλισης 

μεγαλύτερος των  5.250 ημερών. 

 Απαιτούμενος χρόνος για θεμελίωση 4.500 ημέρες ασφάλισης. 

Για να εφαρμοστούν οι οδηγίες του παρόντος εγγράφου θα πρέπει να έχει διανυθεί 

στο  Ειδικό Ταμείο, πριν από την ένταξη του στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, χρόνος ασφάλισης 

μεγαλύτερος των  2.250 ημερών.

Σύμφωνα, λοιπόν, με τα αναφερόμενα στο έγγραφο του ΥΕΚΑ, οι ασφαλισμένοι 

των Ειδικών Ταμείων που εντάχθηκαν στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, οι οποίοι τρέπονται σε άλλο 

επάγγελμα και ασφαλίζονται στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, ανεξάρτητα εάν η εργασία τους είναι 

προσωρινού ή διαρκούς χαρακτήρα και υπό την προϋπόθεση ότι πριν από την ένταξη του 

κάθε τ. Ταμείου στο τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ είχαν πραγματοποιήσει μεγάλο μέρος της ασφάλισής 

τους σε αυτά τα Ταμεία, διατηρούν το δικαίωμα της συνταξιοδότησης με τις 

προϋποθέσεις του εντασσόμενου ταμείου.

Επομένως, οι ασφαλισμένοι κατά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης 

συνταξιοδότησης θα πρέπει, συμπληρώνοντας τα πεδία της ηλεκτρονικής αίτησης, να 

αναφέρουν, υποχρεωτικά, τη βούλησή τους για την εφαρμογή των καταστατικών 

διατάξεων του Ειδικού Ταμείου.

Στην περίπτωση αυτή και προκειμένου να επισπεύδεται η διαδικασία απονομής σύνταξης,  

το τμήμα Συντάξεων της αρμόδιας Τοπικής Δ/νσης που είναι υπεύθυνο για τη δημιουργία 

του συνταξιοδοτικού φακέλου, θα τον διαβιβάζει – μαζί με το χρόνο ασφάλισης του τ. 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ - στο Ειδικό Ταμείο το οποίο θα εξετάζει την αίτηση και μόνο στην περίπτωση 
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που δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις του θα επιστρέφει το συνταξιοδοτικό φάκελο 

στην αρμόδια Τοπική Δ/νση (Τμήμα Συντάξεων) προκειμένου να κριθεί με τις κοινές 

διατάξεις του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Από την έκδοση του παρόντος, παύουν να ισχύουν τα αναφερόμενα στο από 

06/10/2023 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ο χειρισμός των εν λόγω 

περιπτώσεων θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο παρόν έγγραφο.

Όλοι οι υπάλληλοι των υπηρεσιών συντάξεων θα πρέπει να λάβουν γνώση του 

παρόντος, μαζί με το κοινοποιούμενο έγγραφο του ΥΕΚΑ, με ευθύνη του προϊστάμενου 

της υπηρεσιακής μονάδας στην οποία υπηρετούν.

Συν/κά: 1 έγγραφο ΥΕΚΑ
 

                     Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
                                                               ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

     ΕΛΕΝΗ Σ. ΝΙΑΡΧΑΚΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµ. ∆ιοικητικής Μέριµνας (Γεν. ∆/νση Συνταξ.)
ΓΡΗΓΟΡΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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